

靖商风采

靖商精神 坚韧不拔 敢为人先 勤和怀远 创业奉献

纪念福建土楼成功申报世界文化遗产十周年

南靖县全域生态旅游暨首届靖商发展大会

人物名片



庄德南:搭建银企合作新平台

公司职务: 南靖县农村信用合作联社党委书记、理事长
社会职务: 漳州市第十六届人民代表大会代表 南靖县工商联副主席

南靖县农村信用合作联社(以下简称南靖联社)是经中国银行业监督管理委员会批准设立的农村金融机构。成立于上世纪五十年代初期,60多年的风雨兼程,经过一代又一代农信人的奋力拼搏和不懈追求,南靖联社从无到有,从弱到强,在曲折中前进,在发展中壮大。在全县11个乡镇布设20个营业网点,56家自助银行,现有员工200多人,是南靖县银行业中实力雄厚、服务优质、信誉卓著的金融机构之一。
长期以来,南靖联社坚持“立足社区、服务三农、城乡互动、富民强社”的经营宗旨,以“服务”“三农”为己任,大力扶持中小微企业发

展。县域金融主力军作用凸显,贷款总量94%用于支农,吸收的资金100%投放于南靖辖内,服务地方社会经济建设大局。先后获得了省级模范职工之家、省联社“特别鼓励奖”,南靖县“纳税大户”,南靖县经济建设“突出贡献奖”等荣誉称号。在庄德南的带领下,多年来纳税总额名列前茅,2016年更是以缴纳税收达5559万元荣居全县榜首。
2005年6月,南靖联社实行股份制合作制改革,完善法人治理结构,十二年来,聚精会神抓改革,齐心协力谋发展,各项业务持续快速发展,经营管理不断完善,改革实效性增强,企业形象日益提升。至2016年

末,南靖联社资产规模已突破50亿元,存款余额45.57亿元、贷款22.39亿元,存贷总量双双位居南靖同业第一。
面对经济发展新常态,南靖联社牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持稳中求进工作总基调,不忘初心,砥砺前行,持续转型升级,优化管理,强化服务,聚焦三农,精准发力,不断提升核心竞争力,着力打造“以农为本、让人信赖、受人尊重、队伍优秀”的“四好银行”,为全面建成经济富裕、生态富美、人文富足的“小康南靖”提供有力的金融支持。
◎南靖县工商联(总商会)

人物名片



公司职务: 福建万佳华集团有限公司董事长
社会职务: 南靖县第十八届人民代表大会常务委员 政协第十三届漳州市委员会委员 漳州市工商联总商会副会长 南靖县工商联副主席

公司简介 >>>>

福建万佳华集团有限公司成立于2009年,注册资金11600万元,公司总部设在漳州南靖高新技术产业园区内,占地面积150亩,员工总数1000多人,工业产值近20个亿,工业税收可达5000多万元。集团公司旗下有:漳州友利达纸业发展有限公司、华安县丰盛工贸有限公司、漳州友利石墨有限公司、漳州万佳华工贸有限公司、万佳华集团(厦门)国际贸易中心、华安县新美水电有限公司等10几家公司,主要从事:造纸、硅制品、石墨、钢管及钢管家具的生产制造和销售、国际贸易等业务。

创业故事 >>>>

认定行业前景 借钱“砸”进硅业

2000年,黄景明初入社会便进入一家硅厂做销售,这一做就是五年,对于那时的黄景明来说,每天就像打仗一样,拜访不完的客户,一个又一个的谈判,一次次的最终签约,累并快乐着。那几年的磨练让黄景明成长很快,逐渐对市场对行业有了自己的理解和思路。
2005年,黄景明看中了一家濒临倒闭的硅厂,在认真考察后,决定拿下,便拿几年积攒的工资加上借款和朋友共同投资70多万元,包括承包土地和并对设备进行改造,虽然压力很大,但黄景明对自己说既然认定要做一件事就一定要干到底。每日在厂里废寝忘食抓生产,加上之前积累的销售人脉,发展势头不错,当年的盈利就达到110万元,把自己投资的35万先赚回来。初战告捷,黄景明更加坚信了自己的事业方向,2006年到华安又投资了200万元的硅厂,第二年又增加投资800多万扩建原有规模。
随后2009年进入钢管行业,2010年在华安买下一个水电站,2011年又在华安投资一个石墨厂,这几项投资均为了钢管厂能长久发展所需。

狠抓质量 树市场优良口碑

对于多产业的集团企业首先要做产品做精、做细。例如前几年中国管材市场扩张较快,众多企业着力拓展市场空间,在产品精细度方面做得还不够,包括企业管理的精细化、市场服务的精细化等都需提升。这些因素导致国产管材产品在细节上还不够完美,让消费者感觉产品档次还不够。
鉴于此,黄景明提出“聚焦”和“挖潜”两大理念。“聚焦”,就是保证产品质量,把产品做精做细;“挖潜”就是在保证产品质量的前提下提高企业的生产效率降低成本、提高管理效率减少企业内耗,在产品及物流等方面形成配套服务,让客户的产品成本更低。前几年黄景明一直在增加产品种类,就是为了让客户可以在采购到工程施工中所需要的多种产品、方便客户的同时,降低客户的物流成本。
此外,在市场困难期,企业所出现的问题,基本上都集中在资金和管理这两方面,所以,企业一定要根据市场情况变化而调整自身发展策略。企业要在这样的市场环境下扩张发展就一定要“稳”。黄景明的发展原则就是“小步快跑”,走稳每一步。◎南靖县工商联(总商会)

黄景明:做任何事业一定要信念坚定

赖建榕:创新推动发展 科技改变未来

人物名片



公司职务: 南靖万利达科技有限公司总经理
社会职务: 南靖县总商会副主席 南靖县工商联副主席

等奖1项、“二等奖”1项、“三等奖”3项;获得“省优秀新产品二等奖”3项。承担电子信息产业发展基金项目4项;国家“核高基”项目分课题组组长;拥有3项发明专利和22项实用新型专利,其中“功能扩展型液晶电视”专利,2011年被省知识产权局授予福建省发明专利一等奖,在电子刊物上发表过论文多篇。先后获得全国劳动模范、全国信息产业系统劳动模范、新世纪百万人才工程省级人选等荣誉称号;曾任福建省人大代表、工业和信息化部视听行业专家委员会成员、福建省信息产业专家组成员;2012年获海西产业人才高地领军人才;享受国务院特殊津贴。
1991年赖建榕从福建师大物理系毕业后,直接进入当时的万利达技术部,一路在自己的科研岗位上孜孜不倦,皇天不负有心人,因工作成绩突出,1993年开始便担任万利达技术部主任,一度市场热销的产品研发,均来自赖建榕领导的这个团队。
二十多年来,从最早的卫星接收机到后来的VCD、DVD、GPS、数码相机、上网本、平板电脑、投影机、人工智能产品等等,赖建榕经历了公司几轮产品的迭代,为万利达的发展壮大做出了突出贡献。
2013年赖建榕出任万利达科技公司总经理。面对当时复杂的局面,他思路清晰,快速采取了抓品质、降成本、调结构、促转型等一系列有效举措,并适度引入有效的激励机制,使企业很快摆脱了困境,走出了低谷。五年来,在他的带领下,企业盈利能力持续增强,员工的福利待遇持续改善,凝聚力不断增强,企业竞争力得到了进一步提升。
如今的万利达,是一家集技术研发、生产制造和产品销售于一体的国家科技创新型企业,全国文明单

位,全国“五一”劳动奖章获奖单位,全国首批“两化融合”试点企业,中国电子百强企业,拥有一个省级博士后工作站。
经过这几年的探索和努力,公司已逐步形成了以ODM为主,以OEM为辅的商业格局,形成了年产量超过600万台智能终端设备产业规模的智能制造企业。产品远销欧美等十多个国家。
2017年,赖建榕根据公司发展的需要,提出了努力把万利达打造成全球领先的智能终端产品的整体方案解决商、提供商的公司愿景。
赖建榕十分注重技术研发,积极推动人才战略,持续引进高端人才,公司每年研发投入都超过3000万元。目前公司拥有一支包括硬件、软件、结构、测试等在内的200多人的研发团队,专注于智能终端产品的研发,与许多国际一线品牌客户开展战略合作,提供产品服务,在行业内具有较高的知名度和美誉度。
这几年来,公司在智能制造方面也持续投入,每年都投入上千万元资金做设备升级与更新换代,不断提升工厂的自动化水平和生产管理水平。目前公司拥有数十条先进的SMT高速贴片设备,配有AOI自动光学检测系统和X光自动检测系统,同时还引入了包括ERP管理系统和生产制造MES管理系统在内的两大管理系统。既有效控制了产品质量,又不断提升了生产效率,企业发展呈现出良好的态势。
展望未来,2018年赖建榕将着手开展实现产品的升级和转型的工作,会更加关注产品行业应用和推广,潜心研发,做好技术储备,推动产品在教育、商务、医疗等诸多领域的发展,让企业更上一层楼。
◎南靖县工商联(总商会)

吴凡:万士利接班人的创新变革之路

人物名片



公司职务: 万士利食品工业有限公司总经理
社会职务: 南靖县第十八届人民代表大会常务委员 南靖县工商联副主席 南靖县青年企业家协会会长

间、小菜车间等。
万士利公司靠着多年摸索形成的“引”、“优”、“培”、“尚”、“争”、“活”、“用”、“厚”、“待”的人力资源管理理念,在发展过程中,造就了一支结构合理、业务精通、技术精湛、勇于开拓创新且忠诚度高的队伍,也使公司从小变大,由弱至强,成长为行业的一个实力派“小巨人”。
刻苦钻研 以品质打动市场
1998年吴凡高中没毕业就出来,进入家族公司万士利做销售员,经常来往江苏、浙江、上海这些市场,每天风里来雨里去地跑市场,就这样,他凭借着不怕吃苦的精神和自身的努力,积累了不少人脉和经验。也正是这么长时间以来为各大食品厂家销售产品的经历,让他真正认识了食品行业,也爱上了这个行业。时间一长,业务员的历练让吴凡成长很快,每天跟不同的客户打交道,让吴凡体会到工作的艰辛和人生的不易。
几年的历练后,吴凡被派到湖南湘潭万士利分公司,走上总经理的领导岗位。他所带领的团队,不仅致力于研发和创新迎合市场的新产品,更是把产品品质放在第一位。因为吴凡讲究的是产品的精准开发,就是要集中精力将每种产品的品质都做到极致。
为了让产品口感更好,吴凡专门请来了业内资深研发人员进行研发,每研发出一种新品都举办品鉴会,邀请优秀客户、合作商等前来品鉴,不断调整口味后才上市;为了让产品更吸引人,吴凡在产品包装上也坚持原创、坚持时尚、坚持新颖,他们的每种包装都是根据渠道需求设计,做到细分,都有自主知识产权,是专利产品,实现了商业和艺术的完美融合。
此外,在吴凡看来,食品行业就是良心行业,诚信

很重要。因此,无论是对待产品本身,还是对待客户,他都始终将诚信摆在第一位。“诚信经营,产品品质好,消费者才会喜爱;不要死盯着眼前的小利,给客户最大的利润空间,才能实现双赢。”
人才优先 企业才有竞争力
人才已成为商业竞争的核心要素,在近乎残酷的市场竞争中如何确保自身的人才优势,成了很多企业面临的重要课题。而吴凡在吸引人才、培养人才、员工成长晋升通道以及构筑感恩文化等人才战略的探索颇有成效。
“感恩一直是企业文化的主旋律,只有懂得感恩的人,才是一名优秀的人;只有懂得感恩的企业,才是一家卓越的企业。”吴凡始终坚持让所有付出艰辛努力的人获得更多回报,让大家都能感受并分享到企业快速发展的红利成果。
吴凡通过尝试让员工成为公司持股人、合伙人。在吴凡认为,木业有专攻,人力资源已经成为企业发展的关键,谁拥有优秀、忠诚的员工,谁就占据了发展的制高点。让员工成为公司合伙人,不仅能激发员工的潜能,而且能降低生产成本,对于员工来说,最实在的获得感是,转为合伙人后,实际收入提高了。
卓越文化,凝聚团队力量。如家一般温馨的企业文化给予了员工极大的安全感,激发了员工的工作热情,从而真正实现了企业与员工的共赢。近年来,吴凡凭借着独特的经营理念,积极推动企业管理体系升级,希望通过这些管理创新变革,建立现代企业管理体系,营造公平的激励机制和成长环境,给有才能的员工提供一个竞争、畅通的晋升平台。
◎南靖县工商联(总商会)

福建万士利食品工业有限公司旗下有四家饼干厂、一家罐头厂,工厂下设饼干车间、米通车间、蛋糕车间、抖麻车间、威化车间、小食品车间、罐头车